

# EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár hetekben és vidéken:

Egy hónapra 20,000 korona.

AVAV Egyes szám ára 1000 korona. AVAV

Helye:

Debreczen sz. M. város és a tisztántúli református egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2. szám alatt, városháza-épület. Telefonszám: 4.

## Az uszoda

ügyével kapcsolatban előtérbe kerül a Margit-fürdő kérdése is. Nem szívesen szólnunk ugyan róla, mert — úgy látszik — a Margit-fürdőnél egyik lap tarsunkat kiadó könyvkereskedő és könyvnyomtató vállalat van érdekelve, s nem szeretnénk, ha az a látszata volna a dolognak, mintha mi egy másik vállalat üzletének fejlődését kifogásolni akarnók. Azonban a Margit-fürdő ügye annyira közérdekű, hogy még az ilyen finnyásági szempontokat is mellőzni kell.

Közbeszéd tárgya, hogy a Margit-fürdő tulajdonosává lett vállalat a fürdőt megszüntetni s az épületeket nyomdajai elhelyezésére használni szándékozik. Ugy mondják, hogy a vállalat a fürdőt megvételre felajánlotta a városnak, de mivel ez a vételre nem hajlandó, most már az ipari te-leppé átalakítás elkerülhetetlenné vált.

Ha Debreczen bővében volna a fürdőknek, akkor is megkellene gondolni, hogy a meglévő és elhelyezésre szánt is erre a célra különösképen alkalmas fürdőknek ez a rendelkezése megszüntethető legyen. Akkor pedig, amikor ebben a tekintetben nagyon is szegények vagyunk, s amikor a Margit-fürdő megszünése esetén télen is használható közfürdőnek csak a város szűkös méretű nagy-erdei fürdője marad, a más célra fordítás megengedése komoly hiba volna.

Nem mondom azt, hogy a város lépjen fel vevő gyanánt és mentse meg eredeti céljának azt a kellemes helyen fekvő és megfelelő kezelésben talán még üzleti szempontból is kielégítőnek ígérkező telepet. De a módját annak, hogy a meglévőt ne lehessen eldobni, mégis meg kell találni. Egy kicsiny városban, amelynek kies környéke kellemes kirándulásokra közeli és bő alkalmat ad, mikor a városka falai mellett fekvő park fenntartása kétségessé vált, hamarosan megalakult egy részvénytársaság, mely a kert megmentését a közönség számára. Pedig abból a kertből semmi hasznót sem lehetett remélni. Nem tudom elképzelni, hogy szükség esetén ezen az uton ne lehetne megtartani eredeti céljának a Margit-fürdőt.

Igy-e, vagy más uton, de fürdőnek megtartani s a más célra fordítást megakadályozni, elsőrendű közérdek.

Ugyanazokból az okokból, amelyek miatt a nagyerdei uszoda létesítését helyesnek találjuk, nem tartjuk megengedhetőnek a Margit-fürdő e minőségének megszüntetését. Valamikor azt mondták, a civilizáció fokmérője a szappanfogyasztás mennyisége. Ezen már túl vagyunk, de az még mindig igaz, hogy egy város fejlődöttségének fokmérői között előkelő helyet foglal el a

fürdők száma és jól berendezettsége.

Néhányan még emlékszünk arra, hogy a Margit-fürdő telep építései milyen szép reményeket lehetett fűzni ehhez a vállalkozáshoz. Az akkori Debreczennek, amely a mostaninál jóval kisebb és elmaradottabb volt, igényeihez nagyon is jó volt a Margit-fürdő, a maga jól berendezett fürdőjével, vendéglőjével, korcsolyapályájával, kellemes és fejlődésre alkalmas kertjével. A természetesen gondolt fejlődés helyett azonban hanyatlás állott be, a telep nem nőtt, hanem kisebbedett, megszűnt a korcsolyapálya, speciális, bár mindenestre szükséges célra adatott át a vendéglő-épület és közjóra nem maradt más, mint maga a szerényedő fürdő, csenevészded kertjével. Most pedig ime arról van szó, hogy ez is megszűnjék és ipari teleppé alakuljon át.

## A nemzetgyűlés törvénybe iktatta a hősök emlékezetét

Budapest, április 4. A nemzetgyűlés mai ülését 11 órakor nyitotta meg Huszár Károly elnök.

Az elnöki előterjesztések után Kállay Tibor, a pénzügyi, közgazdasági és közjogi bizottság elnöke a betervezési jelentését az állami háztartás egyensúlyának helyreállításáról, a Jegybankról, az államháztartás hiányainak fedezése céljából felveendő belső kölcsön, a francia tartozások ügyében kötött párisi egyezmény becikkelyezéséről, a cseh szlovák állammal kötött pénzügyi és hiteltügyi egyezmény becikkelyezéséről, valamint az olasz királlyal kötött pénzügyi egyezmény becikkelyezéséről szóló törvényjavaslatokat.

Kéri a javaslatokra a sürgősség és az együttes tárgyalás kimondását. A nemzetgyűlés a sürgősség kimondásához hozzájárul.

Ezután a társas háztulajdonról, a fogadósok felelősségéről szóló törvényjavaslatot vita nélkül elfogadta. Az elnök ezután az ülést 5 percre felfüggeszti.

Az elnök szünetet rendel el, amely után a hősök emlékének törvénybeiktatásáról szóló javaslatot tárgyalják. A felszólalók mindannyian örömmel fogadták a javaslatot, amelynek kapcsán az elesett hősök hátramaradottjairól való gondoskodást, az élő hősök jobb ellátását, a még külföldön levő hadifoglyok hazahozatalát követelték.

Végül az igazságügyminiszter szólalt fel s köszönetet mondott a javaslat egyhangú elfogadásáért.

A nemzetgyűlés felállással egyhangúan elfogadta a javaslatot.

Az elnök napirendi indítványt tesz, amelyhez Szilágyi Lajos szót hozzá. Azt kívánja, hogy a szanálási javaslatokat ne tűzzék napirendre. A kért

felhatalmazás feleslegessé teszi a nemzetgyűlést s illegális az államfővel szemben, akinek jogait csorbítja. Oszlassák fel a nemzetgyűlést.

Bethlen István gróf miniszterelnök: Az, hogy Kállay elhagyva a miniszteri széket, mint előadó működik, példátlan kötelességteljesítés. Szilágyi a szanálási ügyet pártpolitikai célokra használja föl. Egyik másik ellenzéki párt nincsen tudatában a komoly helyzetnek. Szilágyi nem is volt feljogosítva az egész polgári ellenzék részéről deklarációt tenni.

A miniszterelnök hosszan polemizál Szilágyival. Nem fél a választásoktól. A nemzetgyűlés szuverenitásán semmi sérelem nem esik a felhatalmazási törvénnyel, amilyenre már volt példa s amilyent most Franciaországban is javasolnak. Szilágyi ellenmondásokba keveredett.

Szilágyi Lajos több ízben felszólal, de olyan sértő kifejezéseket használ, hogy az elnök megvonja tőle a szót. F. Szabó Géza, Szilágyi Lajos felszólalása után Farkas István ellenzi a napirend elfogadását. Beszéde közben Hegedűs György azt kiáltja a szociáldemokraták felé, hogy a csőcselékét képviselik. — Erre hosszú, percekig tartó vihar tör ki s ilyen kiáltások zudulnak Hegedűs György felé: — Disznó! Gyilkosok! Bérenc! Pimasz! Szemtelen!

Az elnök alig tudja a rendet helyre állítani, amikor végre Hegedűst rendreutasítja. A miniszterelnök végre befejezheti beszédét. Pakots József és Eckhardt Tibor felszólalása után a nemzetgyűlés elfogadta a napirendet. Az ellenzék részéről Sándor Pál és Pakots József is a kormánypárttal szavazott.

## Most vagy soha, élet vagy halál!

A pénzügyminiszter nagy beszéde egy pártvacsorán.

Budapest, április 4. A szokásos heti pártvacsorán kívül az egységspárti képviselők, társasvacsorát szoktak rendezni s ilyenkor mindig egy-egy képviselő a vendéglátó. Tegnap Kuna P. András rendezett vacsorát, amelyen öt aktív miniszter, két államtitkár, a Ház elnöke és vagy 50 egységspárti képviselő vett részt. A vacsorán Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter is felszólalt és a következőket mondta:

— Tudom és hiszem, bizom benne, hogy kijutunk a mai helyzetből, igaz, hogy nagy áldozatokat kell hoznunk, de meggyőződéssel hozzuk azokat.

— Megmondom előre: a legkülönfélébb megrázkódtatások miatt a társadalomnak hol az egyik, hol a másik része fog szenvedni, de legalább meg van a remény, hogy kilábalunk. Végre lesz egy szilárd alap, amelyen nyugodtan dolgozhatunk tovább és minden-

ki berendezkedhetik az egyforma szilárd alapra. Minden erőnket, igyekezetünket bele kell vetni ebbe a munkába. Mikor Bethlen a vasgyűrűből kiment és mehetett Párisba és Londonba, ez volt a diplomáciai frontátörés. Hogy ez mit jelentett, azt én, mint követ jól tudom. Most gazdasági frontátörést kell csinálni.

— Amíg csak erőmtől telik, szigorú leszek. Ha nem tetszik, amit én helyesnek látok, mondjátok meg és félreállok neheztelés nélkül, amint első ízben is tettem. *Be fogom bizonyítani, hogy nem tévedek. Csak addig maradok itt, amíg szükség van reám. Mint finác ember mondhatom, hogy amíg a pénzünk rossz és nem tudjuk megjavítani, addig, ha megfeszülünk is, mindig fogunk hibát elkövetni.* Szilárd meggyőződésem, hogy *most vagy soha, élet vagy halál!* Részt veszek a küzdelemben nyemmel, lételemmel, halálommal, egész reputációmmal. *Keresztül fogok gázolni mindenem.* Nem mondom, hogy nem fogok olyan érdekeket érinteni, amely nektek fáj, de amik szükségesek ahhoz, hogy elérjünk két év múlva a révbe, azt mindent meg fogom tenni!

— Ha most a kezünket meg akarják fogni és nem tudnak mást, mint a rentenmárkát utánozni, ha most akarunk gáncot vetni, akkor *ostromra indulunk, akkor az egész nemzetnek felháborodására van szükség, hiszen a felelősség az övéké.* — A legkomolyabb kérdés előtt állunk a békekötés óta és *soha ilyen szerencsés helyzetben nem voltunk.* — Mondhatom, Magyarországnak megint becsülete van odakünt és ezt annak a férfiaknak köszönhetjük, akik követünk. En láttam tárgyalni Bethlent, amikor Gentben először ült a népszövetségi tanács asztalához, akkor még nem olyan volt a levegő. *En nem kedvezek semmiféle pártnak, — semmiféle vallásfelekezethetnek, — semmiféle osztálynak.* Nekem egy kötelességem van, az országot kivezetni a bajból.

Korányi beszédét viharos éljenzéssel fogadták.

Még nincs szó tizenhat óras ülésekről.

Budapest, április 4. Nagypéntekig, amíg a szanálási javaslatoknak tető alá kell kerülniök, tizenegy nap áll rendelkezésre. Ezt az időt a kormánypárt körében, — tekintettel arra, hogy a javaslatokat 10 óras üléseken tárgyalják, — elegendőnek tartják, hogy a javaslatokat a kellő időre megszavazzák.

16 óras ülésekről egyelőre nincs szó. Erre csak abban az esetben kerül a sor, ha a kormány a vita elején arra a meggyőződésre jut, hogy a javaslatok sorsa a 10 óras ülések mellett veszélyeztetve van.

## Demko Jenő h. államtitkár ünneplése.

Megírta az Egyetértés, hogy a kormányzó Demko Jenő postagazgatót kiváló érdemei és eredményes munkásságának elismerésül helyettes államtitkárrá nevezte ki, ami ritka és magas kitüntetés.

A postaigazgatóság, a posta- és távirat-hatóságok s a kerület hivatalainak küldöttségei legnap keresték föl hivatalában Demko Jenő h. államtitkár, hogy kinevezése alkalmából megeg, szeretetteljes ünneplésben részesítsék. Az üdvözlő küldöttégek sorában nemcsak az igazgatóság és a kerületbeli hivatalok, hanem más hatóságok, testületek is részt vettek.

Minden küldöttség igaz, őszinte szeretettel köszöntötte a h. államtitkár, aki meghatottan köszönte meg a tisztelet, megbecsülés és szeretet megnyilatkozásait.

Este a Dollmann-féle vasuti étteremben száz terítékes bankett volt, amelyen megjelent a kereskedelemügyi miniszter képviselőjében Csath Béla főigazgató, a posta vezérigazgatóság személynéi ügyosztályának vezetője, aki meleg szavakkal emlékezett meg Demko Jenő nagy érdemeiről. Alig három éve jött ide s e rövid idő alatt a legrosszabb viszonyok között megszervezte ismét az egész kerület posta, távirat és telefon üzemét. Egyéni szeretetreméltóságával hamar népszerű lett. A vezérigazgatóságnál és minisztériumban nagy örömmel látják e népszerűséget.

Az igazgatóság és hivatalok személynéi nevében Szabó Domokos dr. igazgató mondott szép beszédet.

A sablonos ünneplés keretein messze túlemelkedő ünnepség minden részletében magán viselte annak a nagy szeretetnek jeleit, amellyel mindenki körülveszi a kiváló férfit és hivatalfőnököt. Minden mozzanatban meleg szeretet s tisztelet sugárzott az ünnepelt felé.

A különösen rendezett vacsorán, amely a vendéglős figyelmét dícsérte, sokáig maradtak együtt kedves hangulatban az ünneplők és ünnepelt.

## Megyercesy Béla előadása a Templomegyesületben.

A Templomegyesület Hitvédelmi szakosztálya rendes havi gyűlését tegnap tartotta meg a kollégiumi diszteremben s noha az idő elég mostoha volt, elég szép számmal gyűltek össze. Előimát dr. Révész Imre lelkész mondott, majd dr. Balla Bertalan szakosztályi elnök nyitotta meg az ülést s felkérte Megyercesy Bélát, a magyarországi Keresztény Ifjúsági Egyesület országos titkárát az előadás megtartására. Megyercesy B. „Református problémák” címmel igen élénk és nagyhatású előadást tartott, melyet mindvégig nagy figyelemmel hallgattak. A kálvinista egyházi élet sok kívánni valója mutatott rá sok őszinteséggel s a lelki erők örök forrásául a Krisztusban való hitet jelölte meg. Szerinte a magyar kálvinistaságra nagy munkát bízott az Isten: nemzeti újjáébredésünk nagy munkáját, de hogy a nagy célt elérhessük, sok gátló fogyatkozástól kell megszabadulnunk. Az értékes előadásért Balla Bertalan elnök mondott köszönetet s Révész Imre lelkész utóimája zárta be az összejövetelt.

Az Egyetértés telefonszáma: 4

## Oreskovicsné gyilkolta meg Raffensberg Irmát. Beismerő vallomást tett a detektívek előtt.

Budapest, április 4. A Váci-utcai gyilkosság ügyében ma döntő fordulat állott be: Oreskovics Bogumilné, akit a detektívek tegnap délután a Lukács-fürdő szállodájában elfogtak, bevallotta, hogy ő gyilkolta meg Raffensberg Irmát. Futó Imre detektív-főfelügyelő reggel megkezdte Oreskovicsné kihallgatását. Kérdéseket tett fel, amire Oreskovicsné eleinte nyugodtan felelgetett. Majd a detektív-főfelügyelő nem várt kérdéseire zavarba kezdett jönni s ellenmondásba keveredett önmagával. A detektívek figyelmeztették is rá, és tudára adták, hogy meg nem dönthető bizonyítékok szólnak bűnössége mellett. Lelkére kezdtek beszélni és közölték vele, hogy sorsán csak úgy tud enyhíteni, ha töredelmes beismerő vallomást tesz és könnyít lelkiismeretén, gyónásszerűen elmondja, hogy mi is történt vele.

— Hiszen sem inni, sem enni nem tud már. Beszéljen, meg-

## Az amerikai nemzetközi sakkverseny állása.

Newyork, április 4. 14-ik fordulójával megkezdődtek a ransmérkőzések. Aljechin, aki Capablancával került össze, ezúttal mint játékos ugyanazt az eredményt érte el, mint az első játszma alkalmával, vagyis eldöntetlenül végződött. A Maróczy—Tartakover játszma szintén eldöntetlenül végződött. Yapes nyert Lasker Ede ellen, Réti 25 huzásban Bogoljubov ellen. Dr. Lasker—Janovszky játszmat 8 órai játék után félbeszakították.

A verseny állása a 12-ik forduló után a következő:

Lasker 7%, Aljechin, Réti 7, Capablanka 6, Maróczy Tartakover 5%, Maschall, Bogoljubov 5, Yapes 3%, Lasker Ede 3.

## Az új kéményseprési díjak

A városi tanács VI. ügyosztálya a következő hirdetményt tette közzé: Eresitem a város közönsé-

nyugszik és enyhülést fog találni.

A detektíveknek e szavai meg-rázó erővel hatottak Oreskovicsnéra, aki hirtelen, minden átmenet nélkül, teljesen nyugodt hangon vallotta be Futó detektív-főfelügyelőnek:

— Megöltem!

A detektívek minden izgalom nélkül nyugodtan folytatták tovább a vallatást, nehogy elrémítsék Oreskovicsné a további beismeréstől.

— Es hogyan ölte meg?

— Elvágtam a nyakát borotvával.

Oreskovicsné ezután a gyilkosság részleteit adta elő. A gyilkosságot vasárnap, március 20-án, a hajnali órákban követte el. — Azután a Raffensberg Irma pénzére és ékszereire vonatkozóan adta elő vallomását Oreskovicsné, akit a detektívek délelőtt 11 órakor átkísértek a nyomozást vezető rendőrkapitányhoz, aki megkezdte az Oreskovicsné részletes kihallgatását.

gét, hogy a m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur folyó év március hó 1-től kezdődőleg a kéményseprési munkálatok díjazását az alábbiakban állapította meg: 1. Egy darab egész éven át közönséges használatban levő földszintes (I. oszt.) mászható kémény tisztítási díja 9600 K. 1a. Minden további osztály (emelet) évi díjkülönbözete 2304 K. 2. Egy darab, az egész évben közönséges használatban levő földszintes (I. oszt.) henger (orosz) kémény évi tisztítási díja 7680 K. 2a. Minden további osztály évi díjkülönbözete 1920 K. 11. Egy darab henger (orosz) kémény évi egyszeri kiegészítésért 1152 K. 14. Az orosz kéményhez hasonló fali csatornák évi tisztítási díja minden megkezdett méter után 1920 K. 15. Kéménytoldalék méterenként 1920 K. 16. Új kémény első tisztításáért (lehúzás-legolyózás) osztályra tekintet nélkül 4608 K. Debreczen sz. kir. város I-ső fokú közigazgatási hatósága.

Az „Egyetértés” részére előfizetést elfogad a kladóhivatal.

## Pipere szappant

napi árnál olcsóbban vásárolhat

**FRANKNÁL, Csapó-utca 11.**

Tegyen egy próba vásárlást.

## MERINO

Posztókereskedelmi Rt.

Lerakata. Piac-u. 49

Tavaszi ujdonságok megérkeztek.

Legnagyobb választék

térfi szövet különlegességekben

**Kamgarn**

**Burberry**

Kabá lüszterek ben.

Szolid, szabott áarak.

## HERCZEG

**ANNA**

modellházában

Piac-utca 41.

## JUMPEREK

**BLOUSOK**

**ALJAK**

Legolcsóbb bevásárlási hely

**FELDHEIM IMRE**

Posztóház

Kossuth-utca 6. szám.



# GARAİ

## és Testvére

### férfi, fiuruha

### nagyáruháza

### Bika szálló épület

# tavaszi vásárt rendez!

A folytonos áremelkedés dacára egész március hónapra árait

leszállította

# 15—20

# százalékkal.

Nagy választék tavaszi felöltőkben, a legmodernebb szabású öltönyökben. Rövid sportnadrágokban. Divatcsikos nadrágokban. Tartós gyermekruhákban és méretutáni rendelésre szövetkülönlegességekben.

Kérjük

a t. vásárló közönséget a cégre ügyelni.

## Garaí és Testvére

### Bika-szálló épület.



## HIREK

### Napl rend:

Április 5., szombat, róm. kath. és prot.: Vince, izr. Nisan 1.  
Napkelte 5 ó. 33 p.  
Napnyugta 6 ó. 34 p.

**Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban.** Nagytemplomban délelőtt 10 órákor predikál Molnár Ferenc; délután 5 órákor predikál Keresztury József. — Kistemplomban délelőtt 9 órákor predikál Uray Sándor; délelőtt 11 órákor predikál dr. Révész Imre. Karéneket énekel: a Tanító Vegyeskar; délután 3 órákor predikál Török István. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órákor predikál Kocsis János; délután 5 órákor predikál Baja Mihály. — Árpádtéri templomban délelőtt 10 órákor predikál Papp Imre; délután 3 órákor predikál Demeter Béla. — Ispótyai templomban délelőtt 10 órákor predikál Siposs Imre. Karéneket énekel: a Horthy dalárda; délután 3 órákor predikál Papp Imre. — Homokkerti imaházban délelőtt 10 órákor predikál Csűry István. — Szegényházban délelőtt 10 órákor predikál Gábor András. — Nyilastelepen délután 5 órákor predikál Siposs Imre. Kósely szegen predikál: Nagy Lajos.

**Vasárnapi iskolák** a következő helyen tartanak: Diakonissza-Otthonban. Ispótyai-telep d. e. 9 órákor. — Széchenyi-utca 4. sz. a. paróchián délelőtt 9 órákor. — Dóczy-intézetben Kossuth-utca délelőtt 9 órákor. — Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órákor. — Nőegyleti Arvaházban d. e. 9 órákor. — Csapókeri iskolában délelőtt 9 órákor. — Csapó-utcai iskolában délelőtt 11 órákor. — Homokkerti imaházban délelőtt 11 órákor. — Egyháztéri fiúiskolában d. e. 11 órákor. — Pacsirta-utcai fiúiskolában d. e. 9 órákor. — Rakovszky-utcai iskolában délelőtt 11 órákor.

**A Déri-muzeum ügye.** Megírta az Egyetértés, hogy a Déri-muzeum építési bizottsága felhívta a városi tanácsot, hogy az építkezéshez szükséges nagymennyiségű téglára kérjen ajánlatot a téglagyáraktól. A városi tanács eleget is tett az építési bizottság kérelmének és nemcsak a városi téglagyártól, hanem a többi debreczeni téglagyártól is kéri ajánlatot a szállítandó téglákra. A téglagyárak eleget tettek a városi tanács felszólításának és beterjesztették ajánlataikat, amelyben a forgalmi árnál 40 százalékkal olcsóbban hajlandók az építkezéshez szükséges téglát szállítani. A város a beérkezett ajánlatokat felterjesztette Györgyi Dénes műépítészhez, aki az építkezés ügyeit vezeti. Mivel az építési bizottság a legrövidebb időn belül dönteni fog a téglagyárak ajánlata felett, valószínű, hogy az építkezés a legrövidebb időn belül meg fog indulni.

**A református egyház mai helyzete, van-e tenni valónk?** címen tart előadást Uray Sándor ref. lelkész a D. K. I. E. helyiségében folyó hó 6-án d. u. 5 órákor. — Szeretettel hívunk és várunk minden egyháza iránt komolyan érdeklődő felnőtt és ifjú testvérünket (16 éven felüliek). Az előadás díjmentes. D. K. I. E. vezetősége, Kollégium, földszint.

**A Keresztény Ifjúsági Egyesület** folyó hó 30-án, vasárnap, Kollégium, földszint 4. sz. a. d. u. 5 ó. a szokásos összejövetelét megtartja.

**Rózsavölgyi alpolgármester** meghalt. Budapestről jelentik: Rózsavölgyi Gyula, Budapest székfőváros hosszú időn át volt alpolgármestere tegnap meghalt.

**Az ágostai hitvallású evangélikus templomban** (Miklós-utca 3. sz.) e hó 6-án, vasárnap délelőtt 10 órákor presbiter-iktató ünnepi istentisztelet lesz. Végzi Farkas Győző lelkész. 11 órákor közgyűlés, Offertorium.

## Április legvégén tárgyalja a törvényhatósági közgyűlés a költségvetést

**A városi vállalatok mérlege is szerepel a zárszámadásban.**

Megfeszített erővel dolgoznak a városi számvevősnél, hogy a város 1924. évi költségvetését mielőbb tető alá hozzák. A felügyelő bizottság pénteken és szombaton a költségvetés utolsó tételeit tárgyalja le, úgy hogy az előzetesen átrevideált költségvetés végre hétfőn a gazdasági bizottság elé fog kerülni. Ha a gazdasági bizottság is letárgyalta a költségvetés minden egyes tételét, csak akkor kerül a jog- és pénzügyi bizottság elé. A jog- és pénzügyi bizottság is bizonyára a legteljesebb részletességgel fogja tárgyalni a költségvetés minden egyes tételét, valószínű, hogy a jog- és pénzügyi bizottság több ülésen fogja tárgyalni a költségvetést, mert szeretnék a

mutakozó nagy deficitet a minimumra redukálni. A számvevőség számítása szerint a teljesen letárgyalt költségvetés csak április legvégén fog a törvényhatósági közgyűlés elé kerülni, hogy ott újabb alapos revízióznak vessék alá.

Ujtás a költségvetés összeállításánál, hogy az idén először fog szerepelni a város költségvetésében a városi vállalatok költségvetése. A számvevőség ugyanis kötelezte a város vállalatait, hogy mérlegeiket legkésőbb április 7-ig nyújtsák be a számvevőségnek, hogy kellő idő álljon rendelkezésre a költségvetés komplett összeállítására, amely ilyenformán teljesen hű képét fogja nyújtani a város háztartásának.

**A Kálvinisták Templomegyesülete Vegyesénekara** tanulási óráit hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán, kereszt épület). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

**A Magántisztviselők Szövetségének** helyi csoportja vasárnap délelőtt 10 órákor (Bika, félemelet 12. szám alatt) vezetőségi értekezletet tart. Tárgy: Alelnök és titkár jelölés. Ugyanakkor tagdíjfizetés és lapátvétel.

**A Konfirmált Leányok Szövetségének** összejövetele vasárnap délután fél 4 órákor Ispótyai-telep 9. sz. a. tartatik.

**A debreczeni kereskedő-társulati polgári fiúiskola** 166. sz. „Hajdu” cserkészcsapata 1924. évi április hó 6-án, vasárnap délután 3 órai kezdettel, az intézet tornatermében ünnepélyes fogadalomtételt tart, melyre az érdekelteket és az érdeklődőket ez uton is tisztelettel meghívja az igazgatóság, mint cserkészszervező testület.

**Halálozások.** A debreczeni állami anyakönyvi hivatalnál a következő halálosok jelentették be: Özevgy Hachmann Izidorné izr. 68 éves, Csuka József református 52 éves, Takács Ferenc r. kath. 3 hónapos, Varga János református 3 hónapos.

**A MANSz. iparos szakosztálya** vigetélye. Szombat este nyolc órákor tartja meg a MANSz. iparos szakosztálya teával egybekötött vigetélyestélyét, amelyet nagy érdeklődés előz meg. Az estélyen a hölgyek elhatározták, hogy vagy magyar ruhában, vagy háziában lesznek öltözve, tekintettel arra, hogy az egész estély családias jellegű lesz. Az estélyen díszes sátrak lesznek építve, a confetti, szépségverseny és az amerikai sorsolás részére. Ez utóbbiban eladásra kerülnek szép diványpárnák, kézimunkák, egész sonka, szalonna, torták, borok, egy gyönyörű kiviteli pályásbaba stb. Ugyanitt sorsoljuk ki azt a bizonyos csomagot, amit a szakosztály kapott, amiről csak a küldője tudja, mi mozog benne s ez a felbontásig nagy titok. Bizonyára hisszük, hogy a megjelenetek egy ténylegesen kedves vigetése emlékével fognak tőlünk eltávozni. Rendezőség.

**Hőcepők, sárcépők** javítását, vulkanizálását készítik Molnár Testvérek műszeresek, Nagytemplomnál. Telefon 7-27.

**Páris, Berlin, Bécs** legszebb kalapújdonságai után alakít a Kalapüzem, Piac-utca 9. szám.

**Saját készítményű** bőröndök, retikülök és finom bőrárak Feuermann bőröndösnél, Piac-utca 44.

### Tavaszi

## Női felöltő

ujdonságok  
megérkeztek  
legnagyobb  
választékban.

Csoda szép ruhák. Elegáns kosztümök. Divatos női felöltők Covercó, Berberi és angol kelméből. Nappa és antilop kabátok.

**Eredeti párizsi modell kalapok.**

A téli szezonból visszamaradt prémis, velour, plüs és szőrme kabátok olcsón.

Nyakkendő ujdonságok  
legszebb választékban

**FRANK IMRÉNÉL**  
Piac-u. 43.

Fényképészeti cikkek  
a SPRINGER könyvesboltban

Kifogástalanul  
fest  
mos  
tisztít  
**Hrabéczy**  
Széchenyi-utca 18.  
Telefon : 3-23.

# FISCHER

## ADOLF

ÉS

## FIA

### Piac-utca 61

Alapított 1877.

## Angol szövetek legnagyobb áruháza.

### Tavaszi ujdonságok

férfi és női gyapjuszövet  
különlegességekben

### megérkeztek!

Legolcsóbb árban  
férfi felöltők, női köpeny

## „Covercoat“

Selyem fényű

## „Burberry“

Francia

## „Rips“

nagy választékban.

**Maradékok  
leszállított árban!**

Vételkényszer nélkül  
kérjük a t. közönség  
n. b. látogatását.



**Megérkeztek**  
a tavaszi újdonságok úgy  
mint férfi szövetekben,  
női, mint férfi szövetekben,  
ki e hirtelést tekintve,  
Klaikudt: áról 10%-ot kap.  
**TEDES JAVAS**  
női és férfi szabó  
Péterfia-utca 42. szám

**Beköltözhető**  
négy szobát, előszobát, konyhát,  
nagy borpincét, nagy udvart,  
kertot kap, ha a Timár-utca 11.  
számu házat megveszi.  
Gazdálkodónak, iparosnak alkalmas.

**Hirdetések felvétetnek**  
az „Egyetértés” kladóhí-  
vatalában.

**Építők figyelmébe!**  
Építsen áreges betonblokkal.  
50%-kal olcsóbb a téglá épít-  
kezésnél. Gazdasági építkezés-  
nél kiválóan alkalmas. Beton-  
blokk, cserép, kátrány, papír,  
cement és mozaiklapok port-  
landement kutgyűrűk és  
sirkövek a  
Debreceni Működgyárnál kaphatók  
Füred-utca 2. szám alatt.

**TÜKÖRGYÁRTÁS**  
Üvegcsiszolás  
régli tükrök újja öntése  
**SIPKOVITS BÉLA**  
Sziv-utca 14-15.  
Telefon 356.

**100 vagon**  
két éves, száraz **bükkhasáb**  
**tüzifa** a Közraktártelepéről  
kisebb, nagyobb tételben  
**maximális árban**  
**eladó.**  
Értekezhetni az Erdélyi Tüzifa  
behozatali R.-t.-gal Füred-u.  
2. szám. Telefon 10-93.

**LISZT**  
kicsinyben is előnyös árban  
kapható  
**Hortobágy-malom telepén**  
**Mester-utca végén**  
Ugyanott friss tengeri dara  
és csirke-tengeri dara.

**Zománcos edények**  
kicsiben és nagyban  
ásó, kapa, lágyhuzal,  
kerítésfonat  
s az összes tavaszi cikkek  
állandóan kaphatók  
**Sesztina Lajos**  
vaskereskedésében  
Piac-utca 23. sz. alatt.

**Tégla és cserép**  
kifünő minőségben, legolcsóbban  
**Tóth és Sebestyén**  
téglagyárában, Kishegyesi-út 42. szám.  
Városi iroda: **BETUS JÓZSEF**  
Zöldfa-utca 8.

**Nézzé meg**  
a heti újdonságait a  
**Brüll Ernő** női divatházában  
Piac-utca 29.  
A Városházával szemben  
hol kaphat:  
1 darab himzett női ing . . . 36,000  
1 méter francia voal . . . 29,500  
1 pár fekete női harisnya . . . 12,000  
1 méter mosott siffon . . . 22,500  
1 drb fehér vászon zsebkendő . . . 7,500  
1 méter 120 cm. széles  
Neumann scheviott . . . 55,000  
1 méter tiszta cérna zefir . . . 25,000  
1 drb francia alsó nadrág . . . 45,000  
1 drb férfi ing 2 gallér, dupla  
kézelőve . . . 69,000  
150 cm. széles fekete klott,  
angol . . . 48,000  
Kosmanosi kartonok . . . 19,500  
Mosó grenadinok . . . 24,000  
Két oldalas, két személyes  
klott paplan . . . 375,000  
Férfi ruha és női kosztüm kolmek  
órlási választékban.  
Áralm valóságáról vételkötelezett-  
ség nélkül meggyőződhet.  
**Cégre tessék figyelni!**

**Zománcozott edények**  
kék és piros színben  
Kátrány-, aszfalt-, bőr- és falszige-  
telő lemezek  
Horganyozott kerítés fonatok  
Ásók, kapák, kaszák  
Vörösréz permetező gépek.  
Épületvasalások, bútorvasalások  
legolcsóbban  
**Kovács Gyula**  
vasüzletében  
Piac-u. 17. Bika mellett sarkon.

**Olcsósági hullám.**  
E heti reklam árak:  
Egy nagy mandulaszappan 5,000  
Egy angol szappan 6,000  
Egy fogpaszta 2,800  
Egy Germandrée puder 3,500  
Mosdó szappanok 1,000 K-tól  
Ridikulók 30,000 K-tól  
Nagy választék elsőrendű  
kölni vizekben, parfümök-  
>ben és fésűárukban <  
**Horváth Sándor**  
**ELITE**  
ILLATSZERTÁRÁBAN  
PIAC-U. 64.  
**MANICUR.**  
Nagy árengedmény fodrászoknak  
Tisztviselőknek 10% árengedmény

**Hölgyek figyelmébe!**  
A legújabb bécsi modellek  
megérkeztek  
**M. NAGY MIHÁLY**hoz  
Péterfia-utca 8.  
**Olcsóbb, mint bárhol!!**  
Női és férfi  
**kalap átalakítások**  
a legpontosabban eszközöltetnek.

**LIPCSEI**  
**SZŐRMEHÁZ!**  
**KOHN SÁNDOR**  
szücszmester  
Debreczen, József kir.  
herceg-utca 1. sz. alatt.  
(Arany Bika épület.) ::



Villanyerőre berende-  
zett szőrme s téli ruhák  
molykár elleni megóvása  
Mindennemű szőrmék  
festését, vadbőr kiké-  
szítését lipcsei módszer  
után jótállás mellett  
vállalok.

**Álkalmi vételek! Csoda olcsó**  
**árak! Óriási árleszállítások!**  
Tizenötödikére el kell mennem,  
kénytelen vagyok odaadni  
**Nyil-utca 21. szám**  
alatt levő házat minden árért!  
Odaadom még 29 millió kor-ért is!  
Az én lakásomban, mely két szoba,  
konyha és fákamara — utcai lakás  
— tizenötödikére be költözhet a  
vevő! Villanyvilágítás!  
Van ezenkívül még 4 rendbeli egy  
szobás lakás! Baromfi ól, szivattyús  
kut, csatorna bevezetve, angol klozett!  
Az utcai rész nádas, az udvari  
azonban téglá épület, cseréppel fed-  
ve. Minkét épület jó karban tartva!  
Gazdálkodók székérrel megfordul-  
hatnak az udvaron!

**GAZDÁLKODÓK!** Ha olcsó házat  
akarnak, nagy udvarral, rögtön néz-  
zék meg a Barna Imre ur tulajdo-  
nát képező

**Csokonai-utca 39. sz. házat!**  
**Most 50 millió koronáér**  
**megkapható családiház**  
a város alatt, 4 szobás lakással és  
mellékhelyiségekkel. Lakó nincs! Rög-  
tön beköltözhető, mert a tulajdonosa  
özv. Csiha Miklósné urnó Budapes-  
ten lakó leányához akar felköltözni  
s mihelyt háza elkelt, rögtön megy,  
rögtön átadja azt!  
Van e házban fűszerfüzet is, Ital-  
mérés és trafik engedéllyel! Az  
üzlet is vele megy a házzal, teljes  
berendezésével együtt!  
Ez a ház a Hatvan-utca folytatását  
képező Kishegyesi-uton, a Vulkan tég-  
lagyárral éppen szemben van! Nagy  
forgalmu hely!

**Pénzes emberek! Ez aztán ajándék!**  
300 négyszögöl kifünő karban levő  
termő szőlő és gyümölcsös, mely ma-  
gán vagy gyárépítkezés céljára is fe-  
lette alkalmas.  
**A Homokkert legszebb helyén**  
a Szabó Kálmán főutcából, az óvo-  
dával szemben benyíló gróf Tisza  
István-utcában, balkez felől a legelső  
szőlő. Tulajdonosa Pénzes Sándor ur.  
**Ma megkapható 14 millió ko-  
ronáért és rögtön átvehető!**  
Nagyon természetes, hogy ezen in-  
gatlan k felett is **Nagy Lajos Orszá-  
gos Ingatlanforgalmi Vállalat** rendel-  
kezik, egyedül csak ott köthetők meg  
azok vétele, ott teendő le a foglaló  
is! Iroda: Veres-utca 9. szám.

Hatóságilag engedélyezett végkiárusítás  
csak pár napig a  
**Kristályüveg áruházban**  
Szent-Anna-u. 6. — Minden még raktáron levő cikk beszerzési  
áron alól is! — Szerelőknek villanykörte bevásárlási alkalom.

**Harisnyakülönlegességek**  
minden cipőszínbem  
meglepő olcsón **LANTOS Csipkeáruház**  
KOSSUTH-UTCA 4. SZÁM.

**Üzletfelosztás miatt**  
a raktáron levő áruk, u. m. kartonok, szövetek, női,  
férfi és gyermekharisnyák, női és férfi fehérneműk, kötött  
és rövidárúk mélyen leszállított árban beszerezhetőek  
**Kövér és Róth cégnél**  
Csapó-utca 37. **Burgundia sarok.**

**Legolcsóbb szövetkülönlegességek**  
**SILBERSTEIN ES ADLERNEL**  
Kossuth-utca 2. (Városház épület.)

**Husvétii ünnepekre a legolcsóbban ajánl**  
**Üvegárukat**  
**Porcellán edényeket**  
**Alpacca evőeszközöket**  
**Debreczeni Üvegkereskedelmi R. t.**  
 (Volt Szabó Lajos üzlet)  
**Rózsa-utca 2. szám.**

**SILBERSTEIN ES ADLER**  
 posztókereskedésében szerezheti be legolcsóbban  
**tavaszi szövetkülönlegességeit**  
**Kossuth-utca 2. szám. (Városháza épület.)**

**APRÓHIRDETÉSEK**

**Ajánlat**

Berzékli  
 fényképezési műterme  
 Ferencz József-ut 38.  
 olcsó árakban és szép  
 kivitelű képekben állan-  
 dóan vezet. 483

Aranyat,  
 ezüstöt, briliánsat. zá-  
 logcédulát és hamis fo-  
 gakat vesz legmagasabb  
 napi áron Steiner Mi-  
 hály, Hatvan-utca 2. sz.  
 I. emelet. 484

**Kocsi gyártó**  
**műhelyemben**

elvégezek mindennemű  
**kocsi javítást**  
 Megrendeléseket pon-  
 tosan és szolid árák  
 mellett eszközölök.

Kész kocsit állandóan  
 kapható.  
**BÓDI PÁL**  
 Simonffy-u. 57.  
 Az udvarban.

Elsőrendű  
 kárpitos. Szabó József,  
 Varga-utca 1. Szent-  
 Anna-utca sarok. Kész  
 hencserek raktáron. 482

**Kiadó**

üzlethelyiség Czegléd-u.  
 18. szám. 499

**Szekérekerek**

lőcsők, agyak, kert-  
 garnitúrák, amerikai  
 rendszerű négyzetes  
 tengeri ültetők, ló-  
 kapák, acél ekék és  
 egyéb mezőgazdasági  
 gépek  
 állandóan raktáron  
**Ráhmer Sándornál**  
 Debreczen, Piac-u. 43  
 Telefon 962.

Széna, szalma  
 szecsának vágva és  
 korpa kapható „Unió”  
 fátelen, Ispótytelep  
 1. szám. 508

Intelligens leány  
 fehérnemű ajurozást és  
 hímzést jutányosan el-  
 vállal. Cím a kiadóba.  
 492

**INGYEN**

jár mindazoknak  
 egy 10 szavas

**apróhirdetés**

akik április 1-től  
 lapunkra előfizetnek.

**Előfizetés**

**havonta**  
 K 20,000 és akkor  
 joga van  
**egyszer**  
 egy díjmentes  
 hirdetés leadni

**az Egyetértésbe**

**Ha**  
 könyv- és papíráru  
 szükségletét olcsón  
 akarja fedezni, ne  
 sajnálja a fáradságot  
**Mindenféle papíráru,**  
**üzleti és forgalmi adó-**  
**könyvek nagy választ-**  
**ékban**

**Alföldi könyv- és**  
**papírkereskedés**  
 Batthyányi-utca 6.

Könyvtárakat és  
 egyes könyveket  
 magas árában  
 vásárolok.

**Kereslet**

**Elveszett**

egy fekete selyem ridi-  
 kül pénzzel, zsebkezdő-  
 vel. Becsületes megta-  
 láló vagy nyomra vezető  
 adja be a rendőrségre,  
 ahol megfelelő jutalom-  
 ban részesül.

**Ügyes**

kézi varróleányt felve-  
 szek azonnalra. Péter-  
 fia-u. 74. Baloldali la-  
 kás. 512

**Vadbőröket**

báránybőröket veszek és  
 kikészítek Kóváry szücs  
 Piac-u. 42. (Pannonia-  
 udvar.) 514

**Gyora- és gépiró**

joghallgató ügyvédi iro-  
 dában, vagy bármely  
 magánvállalatnál állást  
 keres. Ajánlatokat a  
 kiadóba kér. 498

**Eladás**

**Eladó**

topolyaháló, ebédő,  
 konyhabutor, gardero-  
 szekrény, fehérháló,  
 Schröber-ágy, Thonet-  
 garnitúr, klub-garnitúr  
 és több butorok.  
 Széchenyi-u. 8. 513

**Eladó**

komplett, fekete, uj-  
 ebédő olcsón. Boldog-  
 falva-utca 12.

**ELADÓ**

egy szép torontáli (kelim)  
**HENCERTAKARÓ**  
 Megtekinthető: Bálint Lajos  
 műbutorraktárban  
 Kossuth-u. 11.

Persa- és torontáli (kelim)-  
 szőnyegek megrendelhetők  
**Simon Rézsinál**  
 Bak tanya-u. 18.

**Üvegcsiszolás, tükörfoncsorolás, furás és régi**  
**tükrök újra öntését legolcsóbban elvállalja**

Debreczeni Üvegcsiszoló és Tükörrugyár  
**ROTTMANN, Debreczen, Csapó-utca 19.**  
 Telefon 13-01. Telefon 13-01.  
**Használt tüköruveget veszek.**

**500 MILLIO KORONA**

értékű árut óriási készletemből folyó hó 15-ig a napi árnál 30%-kal olcsóbban  
 eladásba hozok.

**EZ NEM REKLAM**

hanem a nyomasztó gazdasági helyzet okozta kényszerűség.  
 Az a t. vásárló közönség, amelyik disztíngvál és az olcsóság mellett kiválóan finom  
 árut óhajt beszerezni

**MEG LESZ LEPVE**

az áruk olcsóságától

az áruk minőségétől.

**30%-kal olcsóbban eladok:**

500 méter különféle divatselymet, közte 140 cm.-ter széles trikó  
 selymeket is, sima- és mintás kivitelben,

1000 méter valódi angol férfi öltöny, női kosztüm, ruha- és alj-  
 kelméket a legkülönbözőbb összeállításban.

500 méter nyári elegáns mosó ruha kelméket, u. m. voál,  
 grenadin és vászonfélékben.

5000 méter vászon salfon, angin és lngzeffreket, csakis a leg-  
 megbízhatóbb, ismert gyártmányokat.

**Hegedüs áruháza Debreczen, Szent-Anna-utca 5.**

Debreczen város és a Tiszántúli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.